

炒的是寂寞

关键词
躺枪

“沈星概念股”横空出世

娱乐圈从来不乏八卦，自从王功权的私奔演绎出一桩华丽的“私奔概念股”之后，A股市场则是婉转而清丽地演绎了八卦的精华——无厘头。

此前闹得沸沸扬扬的李天一涉嫌轮奸案这两日开庭，舆论界又将掀起一阵风波，话说此事原本与股市八竿子打不着，今年2月26日，一只股票“躺着也中枪”，股价大幅下跌，最终封死跌停板，惨遭网民吐槽，冠之以“坑爹股”，就因为它的名字叫“ST天一”。

据香港媒体报道，22日，凤凰卫视女主播沈星遭遇前男友李某强闯香闺，对方破窗而入却发现另一内地吴姓富商，后醋意大发与沈星厮打当场。现场被捕的李某，是北京亚之杰董事长，而围绕“吴姓富商”的猜想成为热点，但凡符合“年龄46岁、姓吴”特征的富商纷纷“躺枪”。包括江苏润邦股份董事长吴建、雷士照明前董事长吴长江、阳光媒体集团创始人吴征在内的吴姓内地富商均被网友点名。董事长姓吴的A股上市公司，包括富春环保、润邦股份、洛阳钼业、吉恩镍业、锐奇股份等等，纷纷被冠以“沈星概念股”。



炒的是爱好

“世界末日”火了一堆概念股

谣言，总是不缺乏拥护者。去年12月26日，青岛金王三个交易日连续反弹，截至收盘涨幅2.23%，许是受“2012年12月21日黑暗降临后，地球将会有连续3天的黑夜”传言的影响，流言一度引发部分群众抢购蜡烛和火柴，青岛金王经营项目即包括了蜡烛、香薰、蜡油等，可谓摘了蜡烛概念股的桂冠。

无独有偶，大型灾难片《2012》让西藏在末日狠狠地火了一回，由于气候等诸多因素影响，往年的12月是赴藏旅游的淡季，但自2012年12月开始，西藏酒店的预订量激增，相关数据显示，圣诞节期间酒店预订同比增长超过1200%，西藏旅游、西藏发展当之无愧荣膺末日概念股称号。

关键词
沾光

奥巴马在A股“有个弟弟”

中国有个成语叫“一人得道，鸡犬升天”，被网民亲昵地用在了澳柯玛身上。2012年11月7日，奥巴马击败罗姆尼，连任美国第57任总统的消息播出，大洋彼岸的中国，澳柯玛股价瞬间爆发，被戏称为“奥巴马的弟弟”。

去年12月，莫言获得诺贝尔文学奖引爆了全国人民的热情，10月12日开盘后，包括时代传媒、出版传媒、奥飞动漫、长江传媒等在内的多只股票涨停，虽然当日收盘时涨幅出现回落，A股文化传媒板块还是借着“莫言”的概念风光了一回。

今年3月22日，国家主席习近平携夫人彭丽媛出访俄罗斯、非洲。“第一夫人”的风采不仅受到海内外媒体的盛赞，其着装也引发世人关注，“第一夫人”产生了强大的市场示范效应。3月25日早盘服装股表现抢眼，诞生了资本市场的“第一夫人概念股”。

又是一年开学季，市场资金显示出了对教育板块的亲密有加，前天，部分与开学有关的概念股亦崭露头角，齐心文具、广博股份、方直科技、天舟文化、新南洋等五只个股涨停。股民纷纷调侃，这是“为了让股民可以凑钱给孩子交学费”。而两月前，不甘寂寞的市场游资，还曾追捧过“高考概念股”。A股市场从不匮乏想象力：从“情人节概念股”到“脑残概念股”，如今，市场炒作愈发匪夷所思，各类奇葩的概念股层出不穷，以其前所未有的娱乐态度游戏人间，难怪有股民戏称A股“一片魔幻现实主义”。

现代快报见习记者 张婷婷

炒完高考炒开学 八卦概念雷翻股民

润邦股份 广州浪奇
澳柯玛 青岛啤酒
天舟文化 齐心文具

关键词
谣言

“炒股四季歌”屡试不爽

“冬炒煤来夏炒电”，这个夏天高温肆虐，近两年广泛流行的一首“炒股四季歌”又派上了用场，防暑概念股火热登场。今年全球各地遭遇高温天气，引爆散户对家电、电力板块，甚至是啤酒诸如青岛啤酒等防暑概念股的关注。

而在之前，“逢年过节有烟酒”，早已被天马行空的股市演绎得淋漓尽致。曾经的“东方宾馆”，证明了情人节“恋上”概念股的确不是传说。2012年的情人节，住房率激增的“东方宾馆”涨停，洗床单的“广州浪奇”亦涨停，浪漫了“钱味”十足的股市，开创了“开房洗床单”的情人节经济效应：“昨晚花店忙、今早快递忙、傍晚饭店忙”。

当然，并非所有的节日都是值得庆祝的，从近十年的行情看，A股在“光棍节”前后波动幅度较大，常上演暴跌的剧目。不过，股票代码为601111的中国国航，因其代码中的四个一恰恰吻合光棍节，被股民称为“光棍节龙头股”，曾以光棍节概念被爆炒一番。

总结

五花八门的八卦概念一个比一个雷人，但对普通股民而言，恐怕大部分都只能当作谈资，一笑了之。从其市场表现看，这些牵强附会的八卦概念股往往是“一日游”行情，有的甚至当天就冲高回落，除了极少数游资外，很少有散户能从中赚到真金白银。所以，风险承受能力不够强的股民，还是谨慎参与，围观为上。



漫画 俞晓翔

上市公司上半年业余炒股晒成绩 金陵药业炒41股12只亏损

目前，制造拖拉机的一拖股份，从事服装业务的雅戈尔，烧制水泥的西水股份，卖药的金陵药业等都公布了半年报，你也许会诧异我们为什么把这些业务迥异的公司放在一起，现在我们就告诉你原因：他们都是“资深股民”。

西水股份——最大的赢家

在我们列出的几位公司股民当中，无论就专一性还是就收益性而言，西水股份都堪称“达人”。今年上半年，西水股份实现净利润2481.87万元，扣除非经常性损益后，公司亏损1556.92万元。帮西水股份扭转亏损的是兴业银行。报告期内，西水股份出售了

雅戈尔——最大的玩家

从事服装业务的雅戈尔曾经有往“控股公司”发展的趋势，投资收益也一度成为公司的主要利润来源。近年来，由于证券市场下滑，公司投资成绩欠佳，公司又提出“聚焦服装主业的发展战略”。

根据公司中报，今年上半年，公司投资板块实现收益4.56亿元，其中减持可供出售金融资产实现投资收益2.45亿元；实现净利润6307.62万元，较上年同期增加

一拖股份——港股爱好者

与雅戈尔相比，这家生产农用拖拉机的上市公司似乎更钟情于港股。

一拖股份半年报显示，报告期内公司共持有17种证券，有2只是债券，7只是港股。与上年末相比，公司显然增加了持有的港股头寸。

去年末，一拖股份持有6只港股，在今年上半年，公司卖掉了中

金陵药业——炒股达人

金陵药业有“炒股专业户”的美名，但与雅戈尔一样，公司今年上半年也在收缩证券投资业务。

金陵药业2013年中报显示，报告期内公司持有41只股票，其中12只亏损，光是在中航动控上，金陵药业就亏损了129.44万元，在中国平安上亏损85.09万元，在天威视讯上亏损65.64万元。金陵药业中报未对公司的证券投资收益

进行合计。

2012年，金陵药业买卖的股票数量相当惊人，光是公司列举的持股名单都写满了近5页年报，公司报告期内“玩”过的股票数量也离100只相去不远。但收益却不太好，光是在南都电源一只股票上就亏损了965.4万元，对其他股票的买卖也呈现出“赚少亏多”的特点。

全景网